

Ардатов

В Центральной библиотеке на стене появился повесеннему яркий плакат со словами «Здоровая рассада – залог успеха хорошего урожая».

Совсем недавно здесь прошло заседание клуба «Садогород» Ардатовского РО ВОИ. Участники обменялись опытом и обсудили волнующие каждого огородника вопросы. Работники библиотеки, Елена Ермакова и Людмила Абрашова, подготовили выставку литературы «Рассада на окне – весна на пороге», которая вызвала интерес у всех присутствующих.

Председатель общества инвалидов Ардатовского округа, Надежда Викторовна Полушкина, пожелала участникам отличного урожая в новом садово-огородном сезоне. А в заключение гости дружно сыграли в настольную игру, подаренную клубу в честь 35-летия ВОИ.

Спасское

«Шутки и смех – веселье для всех» – подходящее название для мероприятия, которое прошло в этот день в селе Горки Нижегородской области.

В нарядно украшенном клубе собрались участники первичной организации ВОИ, входящей в состав Спасской районной организации. Вместе с внучатами они проявили свои актёрские способности в многочисленных конкурсах: «Я узнаю его по походке», «Черепаха», «Кто дольше просидит», заставляя смеяться даже самых серьёзных участников. Словом, веселились от души. Игры, шутки, а, главное, участие детей сделали праздник подомашнему тёплым и радостным

Городец

В центре Городца находится музей Александра Невского, чьё имя носит Нижегородская областная организация ВОИ.

В музее широко представлены различные предметы интерьера и жизни того времени, вызывающие интерес и удивление многочисленных посетителей. Путь развития нашей страны, от старины до наших дней, представлен в картинах, образах восковых фигур. Именно туда и отправились недавно члены Заволжской первичной организации, чтобы окунуться в атмосферу старинной эпохи.

Тур сопровождался световыми и анимационными мультимедийными технологиями, придающими экскурсии вид захватывающего путешествия во времени.

Современный, необычный стиль представления информации произвёл огромное впечатление на участников экскурсии и заставил по-новому взглянуть на известные всем исторические события. Домой возвращались одухотворённые, наполненные новыми впечатлениями, в прекрасном настроении.

√ Дети войны

Помним только хорошее

Те, чьё детство совпало с годами Великой Отечественной войны, до сих пор остаются оптимистами и любят жизнь. Эти качества свойственны и Рене Ивановне Пупышевой, которая родилась в мае 1933 года в Витебской области Белоруссии. Большая была семья: дедушка с бабушкой, родители и их три дочки, Реня — старшая из девочек. У семьи имелось объёмистое хозяйство и, стало быть, работы хватало всем: дети трудились рядом со взрослыми.

В 1940 году родители вместе со многими другими семьями приняли решение переехать из Белоруссии в Омскую область на освоение необжитых земель. Их семью определили в колхоз и поселили в деревенской избе с русской печкой. Начинать на новом месте было нелегко, но эти трудности и тяготы несравнимы с теми, что перенесли в годы войны те, кто остался в Белоруссии.

Папа стал работать заведующим фермой в колхозе, а мама руководила детским садиком. На фронт отца взяли в 1943 году и почти сразу пришло известие, что он пропал без вести. И Рене как старшей из детей пришлось помогать маме

растить младших. Жизнь была нелегкой, много голодали. Как и все школьники, она работала в колхозе на прополке и уборке урожая, даже пасла свиней, выращиванием которых занимались в колхозе.

Несмотря на трудности, которые переживала семья, Реня закончила четыре класса школы, которая находилась в их деревне. Но на этом свое обучение не закончила, а стала ходить в соседнее село за десять километров. После окончания семилетки она с подругой по комсомольской путевке поехала в Казахстан на строительство железной дороги. Здесь Реня встретила свою любовь, вышла замуж, родилась дочка.

В 1960 году молодая семья из Казахстана переехала в Арзамас, на родину мужа. Здесь Реня устроилась на железную дорогу в локомотивное депо стрелочницей, где проработала 15 лет. Её избирали депутатом в городской совет народных депутатов. Вопросы, с которыми приходили к ней люди, были самые разные: благоустройство улиц, жильё, места в детском саду, улучшение условий труда и быта работников депо и многие другие. Все, кто обращался к Рене Ивановне, всегда находили поддержку и добрый совет. По окончании депутатского срока она была избрана заседателем народного суда.

Но жизнь идет, меняются обстоятельства. И Реня Ивановна оставила работу в локомотивном депо и устроилась на вновь открывшийся завод радиодеталей литейщицей. И здесь проявила себя с хорошей стороны: добилась такого качества продукции, что работала с личным клеймом отдела технического контроля. За многолетний и добросовестный трудей присвоено звание "Ударник

коммунистического труда", она награждена медалью "Ветеран труда" и многочисленными почетными грамотами.

Выйдя на заслуженный отдых, Реня Ивановна не смогла просто отдыхать. Она занялась общественной работой в своём микрорайоне, была членом совета ветеранов, занималась в хоре "Зеленый огонёк", участвовала в спортивной жизни микрорайона. Также является много лет членом ВОИ, принимая активное участие в мероприятиях своей первички.

В этом месяце ей исполняется 90 лет. Реня Ивановна в меру своих сил остается активной. Рано встает, в любую погоду идёт на улицу (у нее есть свои любимые места). Она с утра должна их обойти, взбодриться, пообщаться с соседями. Сейчас живет одна, но её постоянно навещают дочь и внучка с семьёй. Все очень любят бабушку и её самые вкусные пироги.

Вот такие они , "дети войны" – оптимисты, любящие жизнь.

Ольга ДАВЫДОВА, г. Арзамас

Судьба, ставшая историей

Сотрудники Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Сосновского района организовали интересную встречу с человеком удивительной судьбы, автором книги "Жизнь прожита не зря" Константином Николаевичем Одиноковым – заслуженным мелиоратором РФ, заслуженным ветераном Нижегородской области, почётным гражданином Сосновского района.

В радушной, тёплой обстановке семья Константина Николаевича и Маргариты Степановны принимали нас, таких долгожданных и дорогих гостей. Мы видели, как оживились, заблестели радостью глаза этого мудрого человека. Несколько лет упорного труда потребовалось Константину Николаевичу, чтобы издать эту долгожданную книгу.

В ней он отразил свой жизненный путь от босоногого мальчишки до опытного руководителя, поделился дорогими воспоминаниями длиною в целую жизнь. Описал своё детство, юность, службу в армии, нелёгкую, интересную работу, рассказал о своей дружной семье.

В первой главе книги большую помощь оказала ему дочь Екатерина, которая помогала отцу в подборке фотографий и оформлении издания. Сюда вошли дорогие сердцу автора фотографии из жизни и многие документы.

Ну а предвосхитил эту встречу своим вступительным словом глава МСУ Сосновского округа Анатолий Станиславович Зимин, который содержательно рассказал о заслугах Константина Николаевича и горячо поблагодарил его за плодотворный труд на благо района.

Надо сказать, книга вышла в свет благодаря финансовой поддержке семьи Тепловых, давних друзей Одиноковых. А также благодаря помощи

сотрудников районного краеведческого музея, которые предоставили некоторые исторические сведения, и участию многих неравнодушных людей.

Сборник вышел небольшим тиражом в издательстве города Бийск, где когда-то работал К.Н. Одиноков.

Поздравить автора с таким важным волнительным событием, выразить слова благодарности приехали руководители социальной службы района Т.А. Киселёва, Н.Б. Сайманова, Н.Н. Андрианова, медицинская сестра Г.А. Крутова, социальный работник Е.Б. Мутовкина. Букеты цветов, огромный торт с надписью «Жизнь прожита не зря» приготовили гости главному герою встречи.

Встреча прошла очень эмоционально, запоминающе, в атмосфере живого общения и взаимного интереса. Виновник оржества вместе с супругой Маргаритой Степановной и дочерью Катей радушно принимали гостей. Константин Николаевич с радостью делился своими воспоминаниями, рассказывал об интересных фактах жизни. Как строил новые дороги, многоквартирные дома, работал над повышением плодородия земель, прокладывал водопроводные системы и многое другое. Знание дела, огромный жизненный опыт, высокая работоспособность, настойчивость и душевная щедрость так присуща нашему собеседнику.

Вот так, за чашечкой чая, в тёплой компании, с трепетом в



душе вспоминал он своих друзей-товарищей, делился воспоминаниями о хороших людях, встречавшихся на его жизненном пути.

– Мне очень повезло на хороших людей. Где бы я ни работал, – вспоминал ветеран.

С супругой Маргаритой Степановной они прожили трудную, но счастливую жизнь — 65 лет вместе. Многие годы она руководила районным управлением образования. Дала путёвку в жизнь многим молодым учителям. (И автору этих строк в том числе.)

Супруги Одиноковы — пример безграничного трудолюбия и любви к своему делу, образец крепкой семьи. Взаимоуважение, поддержка, забота о людях, доброта и преданность своим землякам были всегда главными принципами нашего общества.

С особым трепетом и любовью рассказали они за хлебосольным столом о своей внучке, семилетней Эмилии. Вместе с родителями она живёт очень далеко от Родины, но они родные люди и находят способ общаться.

Конечно же, в тот вечер

кто-то из нас спросил об их секрете долголетнего счастья. Ответ прозвучал так, мол никаких особых секретов то нет. Просто любим друг друга. Умеем уступать, а иногда и наступать, как пошутила Маргарита Степановна. С молодости веское мужское слово было главным в семье. Хотя в последнее время всё чаще оставляется последнее слово за женой.

Встреча эта прошла на одном дыхании. А в завершении все гости получили в подарок авторскую книгу с автографом и поблагодарили семью Одиноковых за гостеприимство.

В апреле Константину Николаевичу исполнилось 89 лет. В День его рождения мы говорим дорогому человеку большое спасибо. За его искреннюю любовь к родному краю. За то, что благодаря его книге молодое поколение земляков сможет узнать много нового о жизни. От всех сосновчан мы желаем нашему ветерану крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Надежда САЙМАНОВА, директор ГБУ «ЦСОГПВИИ Сосновского района»